

УДК 359

ОБ ИТОГАХ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА НА КУБОК ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ВОЕННО-МОРСКИМ ФЛОТОМ

Д. В. Чирков

Медицинская служба Главного командования Военно-Морского Флота,
Санкт-Петербург, Россия

ABOUT THE RESULTS OF THE COMPETITION FOR THE CUP OF THE MAIN COMMANDER OF THE MILITARY-SEA FLEET

D. V. Chirkov

The Medical Service of Navy Headquarters, St. Petersburg, Russia

© Д. В. Чирков, 2017 г.

В соответствии с планом подготовки Главного командования Военно-Морского Флота на 2017 год, утвержденным начальником Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, 26–27 октября 2017 г. под руководством начальника медицинской службы Главного командования ВМФ на базе Военного института дополнительного профессионального образования ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия им. Н. Г. Кузнецова», Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова проведен Медицинский конкурс на кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом (далее — Конкурс).

Состязания проводились в соответствии с Инструкцией о порядке проведения Медицинского конкурса на кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом.

В конкурсе принимали участие команды медицинских служб флотов (Каспийской флотилии) в составе:

- боевой санитар подводной лодки (надводного корабля) — 1 человек;
- санитар-инструктор (санитар) — 1 человек;
- фельдшер — 1 человек;
- начальник медицинской службы воинской части (корабля) — 1 человек;
- флагманский врач (начальник медицинской службы) соединения — 1 человек;
- флагманский врач (начальник медицинской службы) объединения — 1 человек;
- начальник медицинской службы флота (заместитель начальника медицинской службы флота) — 1 человек.

Задания на Конкурс, как практические, так и теоретические, разрабатывались медицинской службой Главного командования Военно-Мор-

ского Флота совместно с кафедрами Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. Вопросы для подготовки к конкурсу были направлены в медицинские службы флотов заблаговременно. Задания (билеты) на конкурс составлены с учетом категорий личного состава медицинской службы и с учетом родовой составляющей.

Участники Конкурса подвергались испытаниям по следующим дисциплинам:

- организация и тактика медицинской службы флота (для санитаров и боевых санитаров — устный опрос знаний книжки «Боевой номер», знания функциональных обязанностей);
- военно-медицинское снабжение и фармация;
- военно-морская и радиационная гигиена;
- физиология подводного плавания;
- вопросы оказания неотложной помощи (первой помощи для санитаров и боевых санитаров);
- вопросы борьбы за живучесть корабля (подводной лодки);
- общевоинские уставы;
- физическая подготовка;
- практические навыки оказания неотложной медицинской помощи (первой помощи для санитаров и боевых санитаров).

В первый день проводились теоретические испытания на базе Военного института дополнительного профессионального образования ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия им. Н. Г. Кузнецова».

Оценка конкурсантов проводилась преподавателями Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

Оценка за теоретический экзамен по специальной подготовке складывалась из средних

оценок команд по организации и тактике медицинской службы флота, военно-медицинскому снабжению, военно-морской и радиационной гигиене, физиологии подводного плавания, вопросам оказания неотложной медицинской помощи. Лучшей за теоретическую часть экзамена по специальности стала медицинская служба Балтийского флота, средний балл — 4,39 (средний балл медицинской службы Северного флота — 4,26, Тихоокеанского — 4,05, Черноморского — 3,96, Каспийской флотилии — 3,25).

Лучшей по вопросам борьбы за живучесть корабля (подводной лодки) стала медицинская служба Северного флота, средний балл — 5,0 (средний балл медицинской службы Тихоокеанского флота составил 4,8, Черноморского — 4,6, Балтийского — 4,25, Каспийской флотилии — 3,75).

Лучшими по знанию общевоинских уставов стали медицинская служба Северного флота и Балтийского флотов средний балл 5,0 (средний балл медицинской службы Тихоокеанского флота составил 4,85, Черноморского флота — 3,57, Каспийской флотилии — 3,14).

Основной и заключительной частью Конкурса стала проверка практических навыков участников в Симуляционном центре Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. Для оценки практических действий конкурсантов были приглашены преподаватели Академии.

Конкурсанты были распределены на три группы и сдавали следующие нормативы:

— санитары (санитары-инструкторы) и боевые санитары: испытания по наложению различных типов повязок, наложение кровоостанавливающего жгута;

— фельдшеры: испытания по наложению различных типов повязок; наложение кровоостанавливающего жгута; подготовка и постановка системы для внутривенного капельного вливания растворов; навыки сердечно-легочной реанимации;

— начальники медицинских служб частей (кораблей): навыки сердечно-легочной реанимации; постановка мочевого катетера; наложение швов на рану.

Для отработки указанных манипуляций использовались различные тренажеры, манекены и симуляторы Симуляционного центра Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

Оценивали конкурсантов преподаватели Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

Результаты практической части испытаний по специальной подготовке:

— 1-е место — Северный флот — средний балл 4,6;

— 2-е место — Черноморский флот — средний балл 4,44;

— 3-е место — Тихоокеанский флот — средний балл 4,33;

— 4-е место — Балтийский флот — средний балл 4,22;

— 5-е место — Каспийская флотилия — средний балл 3,77.

По итогам проведения медицинского конкурса на Кубок главнокомандующего Военно-Морским Флотом места среди участников распределены следующим образом:

— 1-е место — Северный флот — 32,5 баллов;

— 2-е место — Балтийский флот — 23,5 баллов;

— 3-е место — Тихоокеанский флот — 21 балл;

— 4-е место — Черноморский флот — 18 баллов;

— 5-е место — Каспийская флотилия — 10 баллов.

Лучшими специалистами, получившими во всех номинациях оценку «отлично», стали заместитель начальника медицинской службы Северного флота подполковник медицинской службы Кузнецов Сергей Алексеевич и санитарный инструктор медицинского пункта разведывательного батальона войсковой части 08275 Северного флота рядовой Гончаров Иван Александрович.

Поступила в редакцию: 05.12.2017 г.

Контакт: Чирков Дмитрий Викторович, chdvik@yandex.ru

Сведения об авторе:

Чирков Дмитрий Викторович — Главный инспектор (физиолог) медицинской службы Главного командования ВМФ, подполковник медицинской службы; 190098, Санкт-Петербург, Адмиралтейский проезд, д. 1; e-mail: chdvik@yandex.ru.